



【书记论坛】

突出行业特点 制定个性化廉政责任

裴树茂

航空工业太航科技作为集团式投资企业，所属子公司较多，且涉及民品、医疗医药、幼儿教育、养老、酒店餐饮、物业等行业。为使党风廉政建设责任制真正落到实处，公司注重各行业的特殊性，在廉政建设责任设置中体现各行业的行业特点，确定不同的廉政责任制内容，做到重点突出、责任精准、落实对口。

在廉政责任设置上体现两级管理特点

今年公司召开了党建纪检工作会，进一步明确了党政、党纪、总部职能与子公司的责任，重点体现了公司党风廉政建设工作的三个特点：一是经营管理工作行政负责制和党组织的政治核心，在两级党组织承担主体责任的前提下，确定党政主要领导共同为第一责任人；二是子公司党支部具有一般党支部战斗堡垒作用，党支部对子公司行政履行廉政责任时，同时承担监督责任；三是公司总部对子公司的监督管理，在子公司涉及廉政具体管理职能时，公司总部职能部门具有监管责任。

在廉政责任书中体现廉政责任个性化要求

公司持续细化党风廉政建设责任书。结合公司两级管理实际，在已形成公司班子成员、总部、民品、三产4个板块12个模板的基础上，

重点对领导班子成员履行“一岗双责”的内容进行进一步细化，强化了班子成员对分管业务范围和分管部门的廉政责任；在总部部门廉政责任上，增加了按照职能对子公司廉政制度建设的监管责任。

医疗产业，严格执行医院有关规定，严禁在采购或行医中收取药品、器械、材料供应商的“回扣”或“促销费、开单费、处方费”等变相回扣。杜绝收受病人红包、礼物，不接受病人请吃。严禁多收费、乱收费、私收现金，严禁在病人记账单上开药，严禁开假证明，严禁推诿病人，不准为谋私利把病人介绍到其他医院检查、治疗、配药。

酒店产业，严格执行酒店行业有关规定，严禁在采购中收取供应商“回扣”或“促销费”等变相回扣。严格控制采购物品的生产日期及有效期，确保食品、物品质量以及供应商的合法性，对所有采购商品合理库存进行监督。

幼教产业，严格执行上级部门及其他师德师风建设规定，做到廉洁从教；在基建、招生、收费、大宗物资采购、后勤服务等关键部位和环节，强化自我约束，坚决杜绝腐败现象发生；坚决杜绝利用寒暑假、周末开展收费性兴趣班及有偿家教。

推进监督检查中注重廉政特殊要求的落实

体现在“八项规定”精神落实中。公司编

制检查工作方案，联合财务、人力、审计、法律、综合等相关部门，对公司总部及子公司重点从接待管理、公车管理、礼品管理、出差及出国管理、婚庆喜庆管理等10个方面进行了检查。责成责任部门制订整改计划，按照时间节点对整改工作推进督促检查。

体现在“三重一大”决策制度监督检查中。对公司总部及所属子公司“三重一大”决策制度执行情况，重点是对决策酝酿阶段的相关分析资料报告、决策形成阶段的相关会议记录、决策执行阶段的相关过程管控记录等方面进行了检查，提出整改建议。

体现在过程管控中。通过每季度公司党支部书记例会制度，进行过程管控。过去党支部在书记例会上汇报党支部自身建设相关内容较多，现在向如何发挥党支部作用上转变。在党风廉政建设落实上，公司党委要求汇报所在单位发生的重大事项及其决策情况，以及执行情况是否合法合规；是否有应该集体决策的重大事项，是否存在干部个人说了算的情况；党支部、党支部书记发挥了什么作用，职工对单位、对党员干部有何反映等。公司纪委委员参加党支部书记例会。公司党委、纪委对各党支部进行讲评，并提出进一步要求。

(本文作者系航空工业太航科技党委副书记、纪委书记)

信息网络时代下创新党员教育路径

随着现代社会的迅猛发展，以智能化工具为代表的新生产力，正在形成一个具有庞大规模、自上而下、有组织的信息网络体系。这种工具不仅深刻改变着社会结构、经济结构、地缘结构、文化结构，而且深入影响着人们的生活、工作、交往方式，不断解构传统思维模式，重构更流动、开放、融合的领域。

这给新时期基层党组织的组织建设，尤其是党员队伍建设，增添了新内容，带来了新挑战。现阶段，党员队伍结构多元化，党员需求个性化，思想观念复杂化，各级党组织要发挥政治核心和领导核心作用，就要审时度势，从思维、平台、载体上改进方式方法，使党的建设适应社会发展。

抓牢思维创新

在信息网络时代，信息的传者与受众的关系由传统的传者中心转变为两者平等，进而为受众中心。这种受众地位的变化，意味党员作为党性教育的接收者具有更强的自主性。因此，党员教育的内容不止是理论政策学习，还应有生动的真人真事。党员教育的形式要增强互动、体验和情景式教育，以弥补灌输式的枯燥。要以受众为中心，以普通党员群众喜闻乐见的形式，深入浅出地讲授中央的精神、方针、政策。现代信息传播的短、平、快，对说教式意识形态体系产生了剧烈冲击。尤其是在微博、微信等自媒体兴起的时代，要利用当代媒体特点，建立短小精悍、传播速度快的党员“微”教育，发挥新媒体优势，提高党员教育的实效。

把握平台创新

信息网络时代，“互联网+”推动着传统行业换代升级，互联网和智能手机扎根人们日常生活，实现了即时、高效、平等的信息互动。一方面，我们可以依托微信，建立党支部、党小组、支委三级微信群，随时随地进行信息传输、交流，即时共享大政方针解读，开展“两学一做”学习教育优秀党课，提出学习需求，交流学习心得，打造信息共享的党员平台。另一方面，利用互联网数字平台，开展论坛交流心得，从技术上较好建立了党员平等交流的基础。如开设专帖交流专家特色党课的学习心得、最愿意参与的“红色教育”、最喜欢的一部红色电影/红歌等内容，既能激发党员参与的热度，又能收集教育成效。

突出载体创新

运用新媒体，积极开展线上活动。比如用网络直播间直播党课，实现跨区域共享互动；用党员微信群开展“两学一做”学习教育线上知识竞赛，随时检验党员学习成效；利用朋友圈开展党员线上承诺、践诺，让庄严的承诺在朋友圈中接受监督检查。

利用信息网络短、平、快的特点，打造党员“微”教育。“微”教育可以是微党课，用较短的时间、微小的事例，见微知著；可以是微电影，用简短的篇幅，颂扬模范先锋；可以是微访谈、微感言，用言简意赅的语言，以小见大；可以是微竞赛，用小形式，累积大效果。总之，“微”教育的目的是化繁为简，使党员教育真正见到实效。

党员的经常性教育是党建的基本要求。创新型党组织也提出必须适应时代，运用信息化的思维，创新党员教育。面对信息网络时代，基层党组织唯有利用新思维、新平台、新载体，不断探索加强党员教育的途径，才能形成更好的核心战斗力，发挥更好的作用。

(王坤仪)

【一家之言】

西飞印发《党员干部必知的360条》便携读本



为进一步深化党风廉政建设，强化党员领导干部廉洁从业意识，筑牢思想道德防线，近日，航空工业西飞党委从《我们都是纪检人》《人民日报》等微信公众平台收集整理十八大以来党员应该熟知牢记的100条禁令、十八大以来的100个新名词、《监督执纪工作规则》100个正面清单和20个负面清单等资料，编印了《党员干部必知的360条》便携读本，面向西飞公司全体党员干部发放。读本下发后，得到广大党员的一致好评，收到了良好的教育效果。

(吕欣)



把“珍珠”连成“美丽项链”

——记航空工业南京机电伺服控制系统有限公司党支部

本报通讯员 葛声宏 李远征

航空工业南京机电伺服控制系统有限公司党支部(以下简称“公司党支部”)与南京机电本部隔江相望，两地相距近50公里。这支队伍是一个在南京机电党委领导下，“招之即来，来之能战、战之能胜”的坚强战斗堡垒。公司党支部认真开展党建、思想政治和企业文化建设工作，打造了一支高素质的党员队伍，在新任务、新考验面前，始终保持昂扬向上、开拓进取的奋斗精神。

公司现有职工210人，其中党员41人，分为四个党小组，占职工人数的20%。40多名党员就像散落公司各个部门重要岗位的“珍珠”，党支部就是要把这些“珍珠”连成一条“美丽项链”。在总线的牵引下，“珍珠”们发出夺目光彩，创造和装点南京机电与伺服控制系统有限公司的美好未来。

困难面前方显党员本色

以党员骨干牵头成立的两个攻坚克难团队——“燃油阀温漂攻关团队”和“压力阀攻关团队”，就是公司在梳理影响年度交付任务因素时提出来的。某型号燃油阀要做介质温度160℃、耐215℃环境温度的温漂，这是南京机电伺服控制系统有限公司所有产品中耐温漂要求最高，也是国内所有伺服阀厂家从未做过的产品。任务的难度和挑战非常大，首批试验通过率仅在30%，严重影响了年度交付任务和主机的交付进度。另外“明星产品”压力阀中，某型号压力阀由于在外厂出现漏油故障，客户对产品的性能和可靠性出现了质疑。

两个项目的技术问题成为影响公司年度科研生产任务的“拦路虎”。党支部书记李锦方在任务紧急关头，经与党支部一班人的慎重考虑，组织相关党小组，开展党员工程和劳动竞赛，以党员骨干为主，牵头成立了攻坚团队，制定了攻关计划和目标。攻

关团队把计划层层分解，制订了详细的计划节点和目标，定期召开项目例会，商讨各种解决措施。在项目遇到困难之时，党支部坚持给大家鼓劲，出主意、想办法，保障项目顺利进行。党员们在困难时刻始终顶在前面，带头攻坚。两团队先后传出捷报，燃油阀温漂一次合格率被调高到80%，刹车阀团队也完成了归零和鉴定前的全部工作，进入准备鉴定阶段。

精益求精融入尖端科技

南京机电伺服控制系统有限公司是我国目前历史最悠久(专业始建于1968年)、规模最大、水平最高、产品型号最全的电液伺服阀研发与生产基地。公司把伺服阀定位为伺服控制的核心，着力打造精敏灵动的品质。“差之毫厘，谬之千里”在这里真不是夸大其词。微米级别的公差和精度对加工设备工人的加工技能都提出了很高的要求。公司党支部致力打造一支精干高效的制造工匠团队，面对各种技术难题和客观条件限制，他们不懈怠，不抱怨，专注打造世界一流精度的零件。这支技艺精湛的工匠团队使得南京机电的电液伺服阀性能走到国内领先、国际先进的行列。据介绍，目前南京机电伺服控制系统有限公司研制的喷嘴挡板阀的性能已经达到国际标杆企业Moog公司产品的水平。“党员们在其中起到主心骨的作用”，李锦方说起支部党员，总是自豪不已。

面对新的技术挑战，公司党支部始终保持敏锐的感知力和进取心。他们在科研技术班组开展了“基于研发项目管理与量化考核的班组建设”品质提升党员工程项目，以系统工程与IPD核心理念为指导，开展新品项目的研发管理与量化绩效考核。他们以党员技术骨干为核心成员，组建了发动机、刹车活门、非航及民品、舵机伺服四个领域专业项目团队，向更多“无

人区”发起了冲刺。

支部共建打造精英团队

怎样将“两学一做”学习教育和支部工作推向深入是公司新一届支委会一直思考的问题。“积极开展支部共建、走出去、请进来”成为公司支部创新实践的第一步。支部先后和南京科技有限公司党支部、飞利宁公司党支部结成互帮互助党支部，在吸取先进支部经验的同时，也帮助党建工作相对薄弱的支部共同进步，并先后组织了多次支部共建和“党员统一活动日”活动。

在宣传工作中，重点加强舆论宣传和思想引领。宣传委员新上任的第一个任务就是组建宣传报道组，挑选各部门精兵强将把宣传工作提上新台阶，在科研生产一线报道正能量，宣传典型人物事迹，开展重点任务攻坚克难相关报道。工作很快取得了成效，支部宣传报道的深度和广度都得到了加强，特别是科研生产一线攻坚克难方面报道率达到了50%以上，党员们先锋模范作用得到了进一步彰显。“有声党章接力谈”、“两学一做”学习教育和“统一活动日”等均获得职工们的积极评价。

现在，接力棒传到了新一代航空人手中。高端的三维设计及仿真软件、内存超强的计算机及产品设计研发平台、强大的PDT项目团队，使得南京机电伺服控制系统有限公司产品研制水平跃上了一个新台阶。挑战永无止境，面对一个崭新的未来，他们又给自己制定了一个更远的目标：让伺服控制系统有限公司成为国内领先、国际一流的伺服阀研发制造产业基地，让南京机电的电液伺服阀再创新高。

党建交流

航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司
电话：028-87405990
网址：www.cac.com



中国·四川·德阳 2017年9月29日-10月3日
Sep. 29 - Oct. 3, 2017 Deyang, Sichuan, China

2017四川国际航空航天展览会

SICHUAN INTERNATIONAL AVIATION & AEROSPACE EXHIBITION 2017

官方网站: www.sichuanairshow.com.cn

北京军工宏图文化传播有限公司
地址: 北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦1809-1810

飞行静态及室内展:
徐一新: 010-53324807 · 13811688955 · xuyixin5217@126.com
杜思慧: 010-53324805 · 18610860170 · 18610860170@163.com

无人机专项展及系列活动:
佟磊: 010-53324806 · 18020127333 · tonglei199@163.com
高维璐: 010-53396754 · 13943571911 · 13943571911@163.com

航空航天军民融合展区及系列活动:
张建国: 010-68870220 · 13520378018 · 13911165450@163.com

官方微信 官方微博